

放着新老照片和资料,动人心弦的音乐、欢声笑语、掌声不绝。

第二天上午,集体游览鼓楼校区,参观校史展览馆。下午参观仙林校区“三馆一楼”(校史馆、图书馆、体育馆、化学楼)。一到仙林校区校门前,赫然映入眼帘的是火红的滚动电子屏幕标语:“热烈欢迎化学系 65 级五班校友!”老校友们心中无不感慨系之,深深地祝愿母校与日月同辉,永世传承。晚上,品夫子庙风味小吃,赏秦淮河夜幕美景。

第三天上午游览燕幕滨江风光带,大家漫步江边,无尽话语,频频摄影,流连忘返。下午参观“总统府”、

“六朝博物馆”。顾我中华历史,源远流长,炎黄子孙当奋发图强,自立于世界民族之林,为人类作出较大的贡献。晚上与会师生大联欢。蒋宏明、徐远、王正亚、李仁顺等老同学不辞劳顿,远道从家中捎来电子琴、二胡、葫芦丝和口琴,在联欢晚会上大展才艺,抒情添彩。一首“老同学”歌曲令全场陶醉,歌曲“我的祝福你听见了吗”表达了 45 年来深切的思念和深情的祝福,女声小合唱“茉莉花”唱出了我们和平安定幸福美好的生活,形意拳、谜语、笑话令大家捧腹不已。45 年一聚在高潮中落下帷幕。聚会给人们留下的是无穷的遐想,无尽的眷恋。

(杨家金)

南京大学地质系 65 级校友 相识五十周年再聚首

金秋十月,风和日丽,我们南大地质系 1965 级校友共 69 人,相识五十周年再聚首。来到母校鼓楼校区,看望当年的辅导员刘道忠等老师,并一起回顾当年在母校的特殊校园生活,回顾自己在地质战线几十年的不平凡经历,畅谈中国五十年来所发生的巨大变化,感慨万千;同时也惊叹时光过得飞快。转眼之间,我们已是黑发变白发,青年变老年。

在学校大门口,“团结、紧张、严肃、活泼”的校训曾经给我们留下深刻的印象。当我们正在兴高采烈地拍照时,现任南大校长、中国科学院院士陈骏教授也在百

忙之中抽出时间来看望我们,并同大家合影留念,同学们深感荣幸。陈校长和蔼可亲的形象使我们不禁想起当年的老校长匡亚明先生每天清晨穿着布鞋进出校门口的动人情景。

10 月 19 日,学校派出两部专车将我们送往南大仙林校区。由地球科学与工程学院领导向我们讲述本院的发展历史以及教学和科研方面的丰硕成果,并向每位同学赠送一本由王德滋院士主编的《南京大学地球科学与工程学院简史》,我们的名字都荣列其中。仙林校区一排排雄伟的建筑,宽阔的道路,独具特色的图书馆

……都给我们留下难忘的印象。同学们在新校区正门口,在一处处特色景点前流连忘返,拍照留念。

这次聚会活动,起先由三班的陈兆雄同学最早发出倡议,得到了在南京工作的几位同学的积极响应。徐晓山同学先后两次召集各





班在宁代表,商讨聚会方案。刘克明、郑爱林、刁在湘、曾昭、黄嫔等同学积极献计献策,并主动联络分散在天南海北的各位同学,确保这次聚会活动顺利进行。徐晓山及胡祥珠等同学认真做好同学信息登记、收费记账、洗印照片、餐饮安排等大量会务工作,受到同学们一致好评。

我们当年的辅导员刘道忠老师自始至终参加会务筹备及聚会期间的各项活动,使与会同学深受鼓舞。黄嫔同学十分珍惜这次聚会机会,特意从美国赶回南京按时与老同学相聚。

有的班级还利用这次见面机会,建立起本班级的微信群聊,以便随时交流积极健康的信息。

利用这次同窗相聚的机会,在华东有色勘探局工作的高级工程师唐瑞来同学将自己珍藏的雨花石精品在会上展出,其中人物形象和动物形象生动有趣,风景雨花石精美逼真,令人赞叹不已。

10月20日上午,同学们还先后游览了长江滨江风光带的精华——南京眼,登临阅江楼,远眺南京长江大桥,回忆当年参加大桥建设的生动场景。部分同学还登上了鼓楼紫金大厦,将玄武湖、紫金山以及秦淮河等处的自然风光尽收眼底。

同学们在这短短的两天时间里,度过了难忘而快乐的时光。

(黄保友)

秋的盛会

——大气科学学院 1972 级同学毕业 40 年聚会

人们喜欢秋,是因为秋的美、秋的韵、秋的柔、秋的实。而今年的秋,更增添了秋的思。学子的呼唤,唤醒了尘封 40 年的思念。南京大学大气科学学院(原气象系)1972 级同学毕业 40 年聚会就在这深秋的季节里举行。

2015 年 11 月 6 日,来自北京、上海、青海、贵州等 10 个省(市、区)的 39 名同学(其中 7 位同学与老伴同行),怀抱着归心似箭的心情,从祖国各地来到最熟悉、最亲切的南苑宾馆(72 级男同学曾经居住两年的八舍、九舍)报到。

曾以为,今生已无缘相见,只有将遗憾埋入记忆中;曾以为,欢声笑语中的学友,会一直消失在茫茫人海中;曾以为,梦境中一张张最熟悉的面孔,会像天上的彩云渐行渐远……。是同学的热切真情与渴望,终使我们 40 年后再聚首。

星转斗移,冬去春来。光阴 40 载,说长则太长太长。说短,又很短很短。40 年前,学校的一草一木,老



师的音容笑貌,同学的举手投足,大操场上的追逐,课堂上的肃静,寝室外的梧桐树叶绿了黄,黄了又绿……,这一切,我们都记忆犹新,仿佛就在昨天。但是,仅仅这第一次聚会,我们却为此等了 40 年! 40 年太长太久。当年我们一个个生龙活虎,意气风发,而如今我们却一个个满头白发,满额“五谱”;当年我们一个个壮志凌云,踌躇满志,而如今我们

却一个个光荣退休,安享晚年。

我们这代人,人生经历丰富多彩。我们是新中国诞生的见证者,是三年困难时期的踏足者,是十年“文革”的亲历者,是上山下乡受教育者,是计划生育政策的响应者,是改单开放的受益者,更是“工农兵上大学”的先行者。1972 年的春天,对我们的人生而言,是最温暖的春天,是改变命运的春天,是我们有幸成